

# 把砒霜留給自己

沒能好好表達自己的意思，往往很容易令人誤會，但太快的表態，或許會更快被厭棄，還是快快的聽，慢慢的說，慢慢的動怒，這才是王道👑

人與人之間的關係很微妙，就算只是同事，因為來自不同背景，一起處理同一件事會有不同的見解。在這裡工作📁📁與不同的人合作其實是一項挑戰，因為語言、文化、價值觀等...各有不同，當有不同想法時，究竟我要好坦白地說出來，還是啞忍？

現在最和我緊密合作的始終香港人，但只是兩三位，反而接觸最多的還是泰國人。最初我心目中的泰國人是很無所謂，很悠悠閒🛋️所以會覺得和他們工作輕輕鬆鬆，但其實...

大部份的泰國人，都真的是也會抱著一種“無所謂”的思路工作，好像做錯了什麼事，他們也會說無所謂，我們的行政同事👩的口頭禪便是“無所謂”。她是個十分友善的母親，我的續証手續是她協助我的，每月我們也要合作完成會計的工作，有時候我和她的支出表有出入，便要一起如偵探🔍般找出哪裡出錯，但她總是很耐性，第一句總會是“沒關係，我們慢慢看清楚。”對於別人的錯誤，她就是這麼不急不忙的，只想一起解決事情的人。但她對自己的工作很嚴謹的，沒完成手上的工作總不放工，有時候要兒子留在學校等一會，讓她完成工作才接他回家，是個對工作很上心的同事。

👩我的泰語老師也是一位常常會和我合作的同事，因為我要幫忙學校設計宣傳單張📄拍攝宣傳片和更新社交平台的內容，所以我常常要找她幫忙校對，所有宣傳內容如有關泰文都要靠我老師金睛火眼看一遍。老師的性格絕對是“淡定有錢剩”，很多時候都不慌不忙的，那怕有什麼突發的事，她也會很鎮定地應付。而且她不計較的常常主動提出幫忙，試過有一次她回到家還記掛著我拜托的工作，在家完成後立即📧發文件給我。她是個又冷靜又不斤斤計較的同事。

另外還有校長👩也是我常常一起工作的同事，除了學校的宣傳要常常溝通外，校長是經常和我一起負責兒童活動的合作伙伴。在兒童活動中，我通常會有主題分享，當中有訊息及勞作，要解釋給小朋友很多東西，當我無法表達時😅校長必定會在旁幫我解釋。校長是我認識的泰國人中最心急的人，跟悠閒完全扯不上關係，很多時



\*宋干節不單止玩潑水，還會這樣做，你知道是什麼嗎？



## 孔提貧民窟

曼谷最大的貧民窟，分為三區共住了約一萬八千多人。這裡龍蛇混集，連曼谷人不敢也不想接近的地方。

不用開口，校長便已明白你的需要，並且作出行動，是個行動飛快的同事。

服務大樓還有兩位很好的同事，分別是一位泰國男工，他負責大廈管理👨另外是來自緬甸的清潔女工👩我會和大廈管理員有合作的時候就是維修的時候，大部份他都不用我幫手，但對一些很難解決的維修工程時，我會多管閒事地很想和他一起研究如何維修（個人嗜好😄）。這位我們唯一的男工，性格很內向，很少表達自己的想法，所以我們的合作，很多時會我出主意，但他也有他的堅持，他不認同便不會說“無所謂”，甚至不理我😞😞😞逕自用自己方法去解決，是個很有個性的同事。

而那位來自緬甸的清潔女工，是個很聰明的人，工作也勤快。👩基本上我遇過的緬甸同事都是很聰明），她很樂意幫忙兒童活動，曾有小孩子在活動中睡著了，她一直抱著那小孩，最後還願意送小孩回家，是個十分疼愛小孩子們的同事。她的泰語比我更好，因為她和丈夫在泰國工作已有七年了🙏夫婦與一對兒女分隔兩地的，最近也難於聯絡，求主保守她的家人。

因為來自不同的國家、有不同的宗教、有不同的文化習慣，而導至我們合作時需要適應和遷就，有磨擦更在所難免，那怕最“無所謂”的泰國人，也不一定很容易合作得來，不過每每把砒霜留給自己也不是一件好事，什麼事忍耐，什麼事去表達真性情，也是我這個有著率直性格的香港人要好好學習的功課。



## 懇請 記念

- 四月中是泰國的新年，各人也會回鄉或到各省旅行，希望大家也繼續嚴謹防疫；
- 我們的英文義工老師會四月回港，求主保守她的平安；
- 語言會學至四月，五月會學車考牌。

艾憐

2021年4月

\*這是一個泰國很常有的儀式，大時大節總會做，就是為家裡的長輩淋灑香花水（老師節會變淋灑給老師，婚禮會淋灑給一對新人）。意思是一個祝福，一邊把香花水倒在長輩手，一邊說出謝意。